

两区域明起停水或降压供水

万余用户受影响

本报讯(记者 聂春洁)为配合三环快速化施工和城际铁路建设,5月31日至6月2日,我市两区域将停水或降压供水,提醒相关区域的居民提前做好储水准备。

为配合三环快速化中州大道给水工程施工,郑州自来水投资控股有限公司将在5月31日9时到6月2日6时期间(共计45个小时),对航海路中州大道一根直径为1米的供水干管进行碰头施工。届时,航海路(未来路至中州大道)道路两侧、中州大道(航海路至

果园路)道路两侧实施停水。东经济技术开发区和南三环(西三环至京珠高速沿线两侧)降压供水。

此次停水降压影响的单位、小区主要有:金色港湾、正商蓝钻、中鼎翡翠、宝景花园和富田太阳城、安徐庄安置小区、新蓝钻B、F区、管城第二分局、港湾路小学。共约涉及用户11807户。

自来水公司将在金色港湾、正商蓝钻设置应急供水水罐。应急供水车负责沿线其他

小区的应急供水工作和应急供水罐的补水。

送水时间:7时至9时,11时至13时,18时至20时,分三个时间段提供应急送水。

为配合省重点项目城际铁路建设,需对航空港区引水管位于南三环外实施改迁,郑州自来水投资控股有限公司将在5月31日6时到6月2日18时,对东周水厂向航空港区引水的一根直径为1米的供水干管进行碰头施工。届时,航空港区和南三环(西三环至京珠高速沿线两侧)在此期间将降压供水。

儿童节咋过最快乐

尊重孩子选择 陪伴比礼物更重要

本报记者 王红 刘伟平

孩子们的“小烦恼”

提起六一,大人们想象中孩子应当满满都是快乐,可事实上,孩子却有自己的小烦恼。

“最近太累了,每天学校都要排练六一节目,不管太阳有多晒,作业有多少,我们都要一遍又一遍地排练。”提起即将到来的六一,金水区一小学四年级小学生萌萌嘴撅得老高:“六一学校要组织我们参加大型文艺汇演,我和同学们觉得好烦。”

采访中,记者发现,为了迎六一,不仅小学生要忙于文艺汇演,多数幼儿园的小朋友也在为此忙碌。中原区某幼儿园大班的橙橙告诉妈妈:“每天幼儿园都要让我们跳舞,上午下午都要练,真不想去幼儿园了。”橙橙妈妈告诉记者,排练几乎从一个月前就开始了,为了演出,其他的幼教课程几乎都停了。

除了文艺汇演的疲惫,还有孩子在为无法做主的六一而烦恼。五年级的郝静说:“年年六一爸妈都给我买礼物,可我想要的大人总说没有用,挑来挑去,买的要么是妈妈觉得好看的裙子,要么是爸爸认为对学习有帮助的东西。明明是过节,做主的为啥都是他们?”

关于儿童节,二年级的明珠也有烦恼:“去年六一,我说想吃炸鸡,妈妈说健康;我想看3D电影,爸爸说对眼睛不好……今年问我怎么过,我只能说不知道!”

家长们的“纠结”

与孩子们的“吐槽”相比,家长们却各自有着不同的纠结。

“就这一个孩子,儿童节肯定想让孩子快快乐乐!”王文岚是11岁孩子的妈妈。在她看来,六一节让孩子满意其实有点难。她说:“孩子小的时候挺简单,一件小礼物,或者一顿好吃的,孩子就会很开心,可随着孩子长大,这些已经不能满足孩子。今年孩子想要一个ipad当礼物,可作为家长,真心觉得这个礼物一来有点‘超支’,不利于学习,也不利于孩子保护眼睛!究竟买不买是个难题。”

在企业工作的赵婷女士的想法在家长中也颇具代表性,她坦言:“其实年年六一都有点发愁,今年六一碰上端午节是特例,以往孩子六一自己都在正常上班,紧张的节奏让她无法顾及。所谓陪孩子过节也不过是挑个礼物,或者下班一起吃顿大餐。今年虽然有假期,不用游乐场一定人扎堆儿,挑礼物也觉得没什么特别,所以越想越不知道该怎么过节有新意!”

谢女士是位80后妈妈,女儿6岁。“孩子小,对儿童节还没有要求,我们准备带她海边玩玩,再给她买个自己想要的洋娃娃。”谢女士说,童年应该是快乐的,要让女儿玩好每个儿童节,也希望自己这个“大儿童”和女儿一起过好儿童节。

孩子愿望:快乐其实很简单

六一究竟怎么过?和家长们的纠结相比,其实孩子们的愿望并不复杂!

互助路小学五年级一班的郭艺畅说:“六一我就想和堂姐好好玩一天。”二年级五班的宋文迪说:“六一只要跟妈妈爸爸在一起,做什么无所谓。”一年级的李俊潘想要一个魔幻陀螺。五年级的孟文皓希望能和朋友一起单独去野炊。

互助路小学二六班的赵艺斌想要一架遥控飞机;二年级彭蕊想和爸爸妈妈吃一顿大餐;三年级张石一想要一套英语卷子,还想去泡图书馆;五年级王俊朝想和爸爸一起出去玩……

采访中,记者发现,低年级的孩子们,六一愿望大多是一件自己挑选的礼物,而高年级的孩子想法则有更多变化,有更多主观判断,大孩子们表示,如果让他们自己选择,希望学校能组织游玩活动,让他们没有负担地过儿童节。

但是,无论孩子年纪的大小,采访中,大部分孩子都说出了同样一句话:希望和爸爸妈妈在一起,自己能够做选择。

又是一年六一节,与以往不同,今年儿童节“撞上”了端午小长假,假日怎么过自然有了更多选择,是泡进商场让孩子现场挑礼物、吃大餐?还是举家出游去趟亲子行?究竟六一怎么过最快乐,专家建议:儿童节,家长不妨把决定权交给孩子,尊重孩子的选择,陪伴比礼物更重要。

老师建议:结合孩子需求 陪伴为主

究竟给孩子过一个怎样的儿童节才更有意义?教育界人士认为,儿童节,家长要尽可能陪伴孩子,过节的内容既能满足他们的愿望,又要有利于孩子的身心健康。

互助路小学六年级班主任孙红霞说,首先,家长应该在这一天多陪孩子,多听听他们的心声和需求,可以选择亲近大自然,比如走进果园,让孩子们感受动手采摘的快乐。

今年的儿童节“撞车”端午节,可以带着他们看望老人,享受天伦之乐,也不乏是一个学习中国传统文化的好机会。

如今,孩子们儿童节想得到的礼物越来越“高级”,父母们也愿意“下血本”满足孩子的愿望。在这方面,孙红霞说,买礼物要根据孩子需要及家庭经济状况量力而行。比如低年级的孩子要的礼物大多比较简单,大部分是念叨了许久的小玩具,家长在那天可以满足孩子们平时的小心愿。

对于高年级的孩子来说,就要慎重考虑,如果孩子要求超出了自己年龄的需求,比如ipad、iphone等电子类,这类高科技产品已经成了近年节日礼物的“重灾区”,家长要及时沟通挑明,教育孩子要以实用为主,避免助长他们盲目攀比的虚荣心。

老农绿城三“串门”

本报记者 贺贺喜 通讯员 赵松亮

26日,中牟县大孟镇草场村的农民田坤岭第三次来郑“串门”,成就了瓜农和执法队员的又一段佳话。

田坤岭的“亲戚们”就是金水区城市管理行政执法局的执法人员。牵线人则是局长高学峰。此事说来话长——

田坤岭一进绿城“走亲戚”是“偶遇”。前年冬天,骑车下班回家的高学峰在中州大道立交桥下遇到卖蒜的田坤岭。老高和老田,谈的可热乎。攀谈中得知老田卖蒜不易,老高当时就在局里的短信平台上发了一条长微信,请求执法人员帮助田坤岭卖大蒜,结果,一下子消化了老田2000斤大蒜,可把他乐坏了。

田坤岭二进绿城“走亲戚”是答谢。去年5月份,正是瓜果飘香的时节,田坤岭拉着一车西瓜来到郑州。一进城,老田就给高打了一个电话,说是要给队员们送西瓜,表心意,结果,执法局的同志们都婉言谢绝了。

田坤岭三进绿城“走亲戚”是求助。26日11时30分,高学峰的电话再次响起。“老高呀,我遇到了点麻烦啊……”电话那头传来了老田焦急的声音。原来,老田

拉着一车西瓜走到东风路经二路交叉口附近时,车胎破了。老田折腾了个把小时,也修不成。

万般无奈时,老田突然从手机里翻出了高学峰的电话号码,“打个电话求援,看看人家还认咱不认咱吧?”老田试着拨通了老高的电话。“亲戚”有难岂能置之不理?何况城市管理本来就是不分内事?老高当即联系系距老田最近的丰产路中队,让他们抽调人员,前去救助。不到20分钟,丰产路中队副队长王谦带来了汽车修理店的伙计,开始忙活。不一会儿,车子修好了。

城里“亲戚”帮大忙,老田当即抱着自己种的“绿色西瓜”,一个劲儿给执法人员吃瓜,却被执法人员推了回去。

队员们想,这推来推去,如果都不吃还真怕老田丢面子呢。于是,执法人员秦冰“将计就计”,掏出100元钱,全部买成了西瓜。秦冰一开头,其他队员纷纷效仿:“来,俺们几个还了103块钱,也买成西瓜。”这还不算完,执法队员又背着老田干了一桩“大买卖”:联系了辖区一家饭店,把车上剩余的西瓜全部买下了。

“120”一周接听电话万余次

提醒:天热谨防中暑

本报讯(记者 汪辉 通讯员 徐淑玲)夏天来了,天气一天比一天炎热,“120”电话也跟着“热”了起来。据市紧急医疗救援中心统计,5月22日至5月29日,“120”电话呼入量达到12199次,较去年同期相比增加了近三成。

“120”指挥调度大厅邵慧玲副科长介绍,随着气温升高,院前急救患者中,交通事故外伤患者增多,这几天高达570人,占接诊患者总数的1/5,比过去一周增加了近60人。同时,酒精中毒患者接诊人数持续呈上升趋势,比过去一周增加了近50人,大多数是年轻人,有些是酒

后斗殴导致的外伤。脑血管疾病患者人数有所上升,这跟中老年人患者防范意识有所提高有一定关系。

夏日高温,引起焦虑情绪在所难免,市紧急医疗救援中心提醒,公众的生理和心理两方面都应当“降温”,这样才能避免心理“发烧”。高温时应尽量避免外出,室外活动时要注意调节节奏和安全;饮食方面适当多喝水,少吃辛辣刺激的食物,以清淡饮食为主,不要过度饮酒。同时,听舒缓的音乐、旅游、打牌等休闲活动也有助于放松心情。夏日开车容易疲劳,打瞌睡,如感到困倦,应及时停车,适当休息。

战友聚会话爱心救助 青海唇腭裂患儿受惠

本报讯(记者 汪辉 通讯员 侯巧玲 楚哲)“感谢贵院为我们藏族所做的一切,虔诚的祝福你们好人,愿佛祖的圣光保佑你们,扎西德勒!”昨日,在郑州市第一人民医院,来自青海省海西蒙古族藏族自治州都兰县的两位唇腭裂患儿家长,拉着医务人员的手,感谢医院为他们的孩子免费实施了手术,让患儿露出了灿烂笑颜。

说起这次免费救助的缘起,市一院副院长王彦军说纯属偶然。他说:“不久前和来自青海的战友相聚,聊天中,一位都兰县的战友无意中说起,他们那儿的农村还有不少唇腭裂的儿童,问郑州医院能不能免费治疗。我当即说,行啊!”随即,此想法得到了都兰县卫生局和郑州市第

一人民医院领导的同意,救助行动很快展开。

该院整形外科主任李永林介绍,经过筛选,都兰县卫生局第一批选中了两名患儿,2岁的男孩扎西当周和6岁的女孩仁增措毛。到医院检查后,扎西当周属于2度的唇裂,身体健康,顺利安排了手术。仁增措毛属于1度的唇裂,肺部有轻微的炎症,经治疗后也成功实施了手术。

王彦军表示,作为“国际微笑行动”定点医院,该院已累计为省内外2000余名唇腭裂患儿实施了免费手术,其中不乏新疆、西藏等地患儿,今后医院将继续救治当地唇腭裂儿童外,并将对当地医疗进行技术帮扶,以帮助更多的唇腭裂儿童得到及时救治。

爱心文具赠送孩子们

本报讯(记者 李娜 通讯员 陈晓蔚)为帮助我市农村贫困小学改善办学条件,服务农村留守儿童健康快乐成长。昨日,团市委、郑州市二七区地方税务局在登封市唐庄乡井湾市政希望小学开展关爱留守儿童六一爱心捐赠活动,为孩子们送去了节日的慰问和祝福。活动中,团市委和二七区地方税务局为全市27所希望小学捐赠了50台办公电脑,为井湾市政希望小学177名小学生送去了价值6万元的书包文具等学习用品和蚊帐、凉席等夏季生活用品,并鼓励孩子们要从小树立自立、自强、自信的人生观,勇敢面对生活带来的困难。

又讯(记者 裴其娟)昨日下午,市城管局行政执法监察支队四大队四中队队长刘德阳来到惠济区老鸦陈中心小学,为外来务工人员送来了价值7000多元的文具袋、钢笔等学习用品,提前祝孩子们六一快乐。老鸦陈中心小学位于城乡接合部,外来务工人员占就读学生的80%,部分学生家庭经济比较困难。刘德阳在辖区执法过程中了解到这一情况后,特意以个人名义购买了一批学习用品送到学校,希望能够给贫困家庭子女一些实际的帮助。



昨日,市交巡警三大队民警来到人和路小学,将标有“学生,请避让”的护学反光贴赠送给孩子们。 本报记者 丁友明 摄



220名“美德少年”受表彰

本报讯(记者 贺贺喜)昨日,像蔡雨行一样,220名金水“美德少年”标兵和“美德少年”以及6所“认星争优”优秀学校,共同迎接六一儿童节。去年以来,金水区在辖区学校扎实开展“认星争优,做美德少年”主题活动,活动涵盖孝敬父母、尊敬师长、友爱同学、热爱劳动和勤俭节约“五星”。文化路一小、优胜路小学认真践行社会主义核心价值观,以

儿歌形式创编星规则,强化孩子的自我教育,通过撰写明星日记、成长日记、制作星级版面等形式,将学生自评、同学互评、教师评、家长评相结合。

据悉,金水区将持续开展“美德少年”走进“学校道德讲堂”,用身边事教育身边人;走进社区,争当小志愿者等系列活动,为全区未成年人树标杆、当示范。

昨日,文化路第二小学开展了以“活力扬校园 童心共筑梦”为主题的社团项目展示活动,孩子们以自己的方式迎接六一。 本报记者 丁友明 摄

高温下的地铁信号检修工

本报记者 黄永东 通讯员 刘彦峰 刘一萌 文/图

郑州高温天气持续,昨日,记者在位于金水路与京港澳高速交叉口东北侧的地铁郑东车辆段,采访了那些为地铁安全运行而不得不在室外作业的信号检修工。

地铁1号线自去年12月28日运营以来,截至昨日,已安全运营5个月,运送乘客近2500万人次。这中间,信号检修工们对地铁的安全运营功不可没。

信号检修为何这么重要?因为通信及信号设施是地铁列车的“耳朵和眼睛”。通信信号室主任杨辉说,许多人不知道,地铁列车是没有方向盘的,它们在轨道上运行,需要拐弯变方向时,靠的是地面道岔的来回调整;行进过程中遇到道岔口是停还是行,要根据信号系统的指令进行。如果这些设备出现故障,轻则造成地

铁停运,重则会造成地铁事故。位于车辆段区域的信号检修工班,所负责的信号设备包括44组地面轨道道岔及转辙机、104架信号机和105个轨道电路等。工班长王刘欣介绍,每晚9时至11时,列车运行完毕时要返回车辆段的车库检修,每天4时至7时,列车要从车库出发进入隧道载客。在这进进出出的过程中,他们必须保证车辆的各道岔、信号机和轨道电路正常工作,不出一点差错。

10时,当天要运行的列车都已出库,轨道区腾出了空当,检修时需要配合的各工种也都已通知到位。信号检修工们穿上

荧光衣,戴上安全帽,开始了当天的检修作业。他们3人一组,要检修5组道岔。主要内容是检测道岔转换的灵敏度,转辙机各部件是否保持正常工作状态,对一些经常转动的机械部件补上润滑油,对松动的部件加以紧固,算起来一次作业大概要检查160个螺丝。

“我们的工作内容每天都一样,很容易单调和枯燥,但这却是地铁安全运行的基础,必须做好。”王刘欣说,每天10时到11时30分、13时到16时是他们的检修时间,这个时候在室外作业,夏天很热,冬天很冷,没有点吃苦的劲儿是很难挺下来的。

走基层 转作风 改文风

